



2025年4月17日 星期四
农历乙巳年三月二十

启东市融媒体中心出版

启东日报

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidongnews@163.com

启东日报数字报:<http://jrqd.qidongnews.com>

今日4版

第5411期

澎湃蓝色动能 打造海洋强市
勇当全省向海图强龙头板块

市委举办学习贯彻习近平总书记重要讲话精神深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班

从严从实推动学习教育见行见效 以优良作风挑大梁拔头筹作贡献

本报讯 4月14日至16日,市委举办学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班。市委书记杨中坚在开班式上讲话并主持集中交流。他强调,要通过原原本本学习习近平总书记重要讲话精神、习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,进一步深化对“经济大省要挑大梁”重大责任及“四个着力点”的理解把握,以更加强烈的担当、更加积极的作为,矢志不渝沿着习近平总书记指引的方向砥砺奋发、勇毅前行,奋力谱写“强富美高”新启东现代化建设新篇章。市人大常委会主任顾云峰,市政协主席邵茂华,市委副书记龚心明出席。

杨中坚指出,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是习近平总书记亲自点题、亲自部署的一项重要工作,也是今年党建工作的一项重点任务。全市

党员干部要提高站位,深入研读、细细领悟,全面领会党中央开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的战略考量,在循迹溯源中进一步锤炼党性、提高思想觉悟,增强坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉。要对标对表学,做到标准高、查摆深、整改实,确保学有质量、查有力度、改有成效,切实将作风建设各项规定内化于心、外化于行。

杨中坚强调,要联系实际学,持续深化对挑大梁重大责任以及“四个着力点”的理解和把握,不断浓厚“七虎竞南通、启东拔头筹”的发展氛围,以优良作风凝心聚力、干事创业,努力为全省答好“经济大省挑大梁”答卷作出更多启东贡献。要强化产融融合,推动传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育“三线并进”,加快打造现代化产业体系;深化改革开放,扎实做好相关国家级、省级改革试点,扎实推进海洋产业高质量发展行动,

不断激活高质量发展活力;落实国家战略,积极谋划、务实推进协同发展区建设,着力推动产业联动、交通联通,深度融入一体化发展格局;促进共同富裕,加强基本民生保障,优化公共服务供给,推进城乡融合发展,满足人民高品质生活需求。

杨中坚要求,全市上下要久久为功学,持续深入贯彻中央八项规定精神,以钉钉子精神抓牢抓实作风建设,引导广大党员干部树立“干在实处、干出精彩”的意识,保持“满腔热情、富有激情”的状态,拿出“事不避难、义不避责”的担当,激扬“力拔头筹、多作贡献”的豪情,锤炼“求真务实、真抓实干”的作风,切实以作风建设新成效为中国式现代化启东新实践保驾护航。

杨中坚在总结讲话时强调,要巩固好、运用好本次读书班的学习收获,立足本职岗位,创新思路举措,切实将学习成果落实到具体行动中,推动各项事业高

质量发展。要在“内化于心”上下功夫,注重融入日常、抓在经常,持之以恒学规定、见行动,推动学习教育走深走实。在“外化于行”上下功夫,做到学查改一体推进,健全作风建设常态化制度,推动作风建设见行见效。在“知行合一”上下功夫,以等不得、慢不起、坐不住的状态,推动经济运行调度、项目招引建设、社会安定稳定等重点任务抓细抓实,确保实现“双过半”。

本次读书班采取集中学习、个人自学、分组讨论和集中交流相结合的方式,市领导、各镇、园区、街道党(工)委书记作交流发言。

市委常委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市人民法院院长、市人民检察院检察长,各镇、园区、街道党政主要负责同志,市有关部门单位主要负责同志等参加读书班。

(本报首席记者 陈丽娣)

本报讯 4月14日,在吕四起步港区通用码头,“大良”轮和“查理”轮两艘外轮正紧张有序地装载风电设备。这两艘船舶分别是今年靠泊通用码头的第51和52艘,均装载风电设备,共8.4万件费吨,分别前往澳大利亚和欧洲。

今年一季度,吕四起步港区通用码头外贸船舶进出港艘次、货物吞吐量、经营收入等各项数据刷新历史纪录,其中吞吐量翻倍,共完成17套风电整机、678片风电叶片作业,实现首季开门红。

通用码头位于通州湾新出海口吕四起步港区西港池,共有两个10万吨级通用泊位。自开港运营以来,码头货物吞吐量显著增长。目前,吕四起步港区航线通达六大洲40个国家和地区,正努力释放“大港大能级”。

码头主要从事风电叶片和塔筒、机械设备、钢材、钢结构等件杂货港口货物装卸搬运及仓储服务等业务。去年以来,码头着力推动港口与贸易、物流等产业有机结合,搭建供应链综合物流服务平台。

作为码头运营方,多年来,南通港通洋公司积极拓展国内外市场,努力构建港航货代命运共同体,与知名船公司、风电头部企业等建立长期战略合作伙伴关系,依托定制化的服务、灵活定价优惠政策、南通市第一家港口第九类危险货物作业资质等,成功吸引国产“新三样”等货物自吕四港走出国门,进一步增强港口的国际竞争力;通过优化作业流程、引入B-TOPS系统、使用专属吊具以及采取24小时不间断作业模式,风电设备等主要货物昼夜作业效率呈连年递增态势。同时,在海关、海事、边检等口岸单位的支持下,通过创新监管模式、简化通关手续、实施“船边直取”“抵港直装”等创新手段,缩短货物在港停留时间,有效节约物流成本。

作为通州湾新出海口建设“开篇之作”,吕四起步港区通用码头自开港以来,即开启繁忙状态。近年来,通用码头风电整机、风电叶片等主要业务呈现逐年增长的趋势,在同行业中保持领先地位。下阶段,通用码头将谋划项目全链条突破,培育企业高质量发展新增长点,构建现代港口物流网络,进一步推动货物经通洋港口转运出海成为客户最优选择,努力打造长江经济带江海联运新标杆。

(本报记者 潘瑾瑾)

启东客整所明天零点正式启用

启东站将增加直达吉林深圳北京乌鲁木齐的始发班次

本报讯 近日,记者从铁路部门了解到,启东客整所将于4月18日零点正式启用。启东站将增加直达吉林、深圳、北京、乌鲁木齐的始发班次。

客车整备所是用于对旅客列车进行检查、修理及整备的场所。启东客整所项目,是因北沿江高铁引入南通,占压了既

有南通机务客整所,需将南通机务客整所还建至启东火车站而建。

启东客车整备所及机务折返段位于启

东站对侧,设2条出入段线,新建存车线3

条(预留4条),车底停留线2条,整备库线4

条。机务折返段新建出入段线1条,电力机

车整备待班线2条;内燃机车整备待班线1

条;牵出线1条;卸油线1条;另外设置走行

线1条。启东客整所总占地约340亩,房屋

建筑面积约4.3万平方米,投资概算总额约

11亿元。经过近2年的建设,启东客整所项

目已完成建设和调试,目前已由中国铁路

上海局集团南京东机辆段接管。

据了解,启东客整所正式启用后,启

东站将增加以下始发班次:8点30分,Z1984次(启东—吉林);10点10分,K94次(启东—深圳东);12点36分,Z364次(启东—乌鲁木齐);17点12分,Z52次(启东—北京丰台);18点18分,Z30次(启东—北京丰台)。

(季则)

“浚澜号” 赴京清淤

4月16日,经过连续数日“旱地行舟”和现场组装,由振华海工建造的全电驱可拆装环保绞吸挖泥船“浚澜”号在北京官厅水库顺利吉水,将为新中国成立后建立的第一座大型水库——官厅水库提供清淤服务。

“浚澜”号是振华海工继智能环保清淤船太湖之星系列“太湖浚清1号”之后,建造的又一艘可拆装疏浚环保利器。该船集可拆装、大挖深、长排距、高效率、无污染等优势于一体,能够适应各类复杂航行和环保疏浚工况,是一艘非自航、拼装式绞吸挖泥船,能够在内河、湖泊、水库的水利和疏浚工程中发挥重要作用。

(通讯员 施燕摄)



一批90后、95后新农人扎根农村,在希望的田野逐梦奋进——

田间“后浪”慧种地

本报记者 袁嘉璟 陈冬芷 宋佳琳

在广袤的东疆大地,一片片田野正成为梦想的试验田。一群爱农业、懂技术、善经营、会管理的新农人,带着创新思维和数智科技,正为传统农业注入全新活力。越来越多年轻人在这里逐梦,让“希望的田野”活力迸发。

95后“粮大王”:用科技唤醒沉睡的土地

四月,合作镇曹家镇村5000多亩粮田被春风拂过,涌起千层麦浪。清晨,28岁的朱泉宇和技术员朱惠明穿着胶鞋,站在田埂上检查土壤质量。远处,植保无人机发出阵阵轰鸣,沿着预设航线灵活穿梭。

这位被乡亲们称为“粮大王”的95后,正用科技与热血,续写父辈的农业梦想。

2018年秋天,刚从大学机电专业毕业的朱泉宇面临人生重大选择。当时,爷爷朱锦荣突然因病离世,留下2600亩即将秋收的庄稼。望着家族传承的“全国种粮大户”招牌,他毅然决定回乡务农,成为一名“田间创客”。

初涉农业,朱泉宇遭遇一连串挑战。为掌握种植技巧,他白天泡在田间,跟着老农机手、老农人学习播种、收割;夜晚挑灯夜战,研读专业书籍。然而,第一年收成并不理想,但他没有气馁,连续数月扎根田间,记录墒情数据,不断调整种植

结构,终于摸索出一套自己的经验。“那时候皮肤晒脱了几层皮,可看到金黄的麦穗,就觉得一切都值了。”朱泉宇回忆道。

在朱泉宇的农场,一场“数字革命”让传统农业焕然一新。他投入三四百万引进无人植保机、智能水肥一体机、智能播种机等设备,实现从播种到收割全程机械化。“以前一个人一天只能给几亩地施肥,现在无人机一天就能施完四五百亩。”朱泉宇介绍,无人机作业不仅操作简单,还能高效管理田间,省时省力,节约成本。“未来,农场还会加大投入,发展‘智慧’农业,进一步提高耕作效率和

产出率。”

朱泉宇的目光不止于自家农场。2023年,他牵头成立“锦荣粮食专业合作社”,整合周边100多户农户的土地,统一提供种子、技术和销售渠道。村民周标笑着说:“跟着朱总干,生活水平提高了不少。以前靠自家几亩地,收入微薄,现在加入合作社,每年土地流转费就不少,还能在农场务工,每月有七八千元工资,不用外出打工了,收入稳步增加。”

为解决农户“晒粮难”问题,朱泉宇投资建成锦荣粮食烘干中心,配备27台烘干机。“夏天小麦收割后不好堆放,遇到阴雨天气,

(下转第2版)

德籍华裔学者顾正祥回启
走访交流

情牵家乡热土 共叙桑梓情谊

本报讯 近日,著名德籍华裔学者顾正祥教授回到家乡启东走访交流。

顾正祥是德国图宾根大学教授、著名翻译家,多年来在中德文化交流领域做了大量基础性工作,研究领域包括歌德、海涅、荷尔德林等文豪著作的翻译和研究,中德文学关系史、目录学、比较文学等。因其在学术上的突出成就,2011年被德国总统授予“德意志联邦共和国十字勋章”,是第五位获此殊荣的华人学者。

此次回启,顾正祥到市档案馆查阅其此前交付“启东文脉”收集整理的资料,捐赠论文、诗歌等作品的手稿、图书和杂志。现场举行“启东文脉”档案捐赠仪式,为顾正祥颁发收藏证书。现场还就人物档案的收集、整理和查询等方面事宜进行交流。当天下午,在市新时代文明实践中心,顾正祥与我市10多名作家围绕中国和德国文学、翻译等话题展开交流。

在启期间,顾正祥还先后来到侨心书屋、海江汇传统文化艺术馆等地,深入走访交流,了解家乡变化。

(本报记者 宋佳琳)

值班总编:张春雨 值班编辑:陆金秋
组版编辑:耿佳宇 责任校对:龚心怡